
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος εξέφρασε
υποστήριξη στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων εν μέσω
της ένοπλης αντιπαραθέσεως στους Αγίους Τόπους 

«Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί σε πολλούς σήμερα η σύγκρουση, η οποία αναζωπυρώθηκε με νέα
ορμή στην Ανατολική Μεσόγειο», επεσήμανε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κύριλλος, ομιλώντας στις 25 Οκτωβρίου 2023 στην αίθουσα της Αγίας Αικατερίνης στο
Κρεμλίνο κατά τη συνάντηση του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας Β. Πούτιν με εκπροσώπους
των θρησκευτικών οργανώσεων της Ρωσίας. Ο Αγιώτατος υπενθύμισε ότι στο διάβα των αιώνων
αυτή η περιοχή προσέλκυε το ενδιαφέρον των θρησκευομένων όλων των αβρααμικών παραδόσεων.
Η Ιερουσαλήμ ήταν και παραμένει ιερά πόλη για τους χριστιανούς, του ιουδαίους και τους
μουσουλμάνους. 

«Η Ορθόδοξη Εκκλησία Ιεροσολύμων, η οποία ποιμαίνει τους χριστιανούς, που κατοικούν
εκατέρωθεν του μετώπου της αντιπαραθέσεως, ακολουθεί θέσεις αρχής και είναι συνεπής: οι
άμαχοι δεν πρέπει να καθίστανται στόχος ενόπλων επιθέσεων, είναι απαραίτητο να τους
παρέχουμε βοήθεια και υποστήριξη», τόνισε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας.
Απευθυνόμενος στον αρχηγό του ρωσικού κράτους ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ανέφερε:
«Θα ήθελα μαζί Σας, Εξοχότατε, καθώς και με τους αδελφούς, οι οποίοι είναι παρόντες σήμερα εδώ
και συμμετέχουν σε αυτή τη συζήτηση, να εκφράσουμε την κοινή υποστήριξή μας στις προσπάθειες
του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων με επικεφαλής τον Πατριάρχη Θεόφιλο και να καλέσουμε τους
πάντες να μην εξασθενεί η προσευχή και οι κοινές μας περαιτέρω προσπάθειες για την εδραίωση



σταθερής και δίκαιης ειρήνης στους Αγίους Τόπους». 

«Η Αγία Γη είναι ο κοινός μας πνευματικός, πολιτιστικός και ιστορικός θησαυρός, συνεπώς και η
ειρήνη στην Αγία Γη είναι κοινή μας ευθύνη και φροντίδα», τόνισε ο Αγιώτατος. 

Επιπλέον, ο Πατριάρχης Κύριλλος υπογράμμισε ότι οποιαδήποτε χτυπήματα σε αστικές
εγκαταστάσεις και θρησκευτικά ιερά προσκυνήματα αξίζουν τη μέγιστη δυνατή καταδίκη,
διαπιστώνοντας με λύπη ότι τις τελευταίες ημέρες υπήρξαν αρκετές ειδήσεις αυτού του είδους.
Όπως είναι γνωστό, πρόσφατα ως αποτέλεσμα των εχθροπραξιών στη Λωρίδα της Γάζας σοβαρές
ζημιές υπέστη το συγκρότημα του ναού του Αγίου Πορφυρίου, προκαλώντας πολυάριθμα θύματα.
Στις 20 Οκτωβρίου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος απέστειλε
επιστολή στον Μακαριώτατο Πατριάρχη της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης
Θεόφιλο Γ΄, εκφράζοντας τη συμπαράσταση και τα συλλυπητήριά του για όσα έχουν συμβεί. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90928/
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